

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre 8 pengő
Fél " 4 "
Negyed " 2 "
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:

Dr. SONOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Devecser. Klapka-uca 16.

TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle közlemények

Tisztelettel kérjük mindazon vidéki hátralékos előfizetőinket, kiket már külön is felszólítottunk, hogy a hátralékokat mielőbb beküldeni és az előfizetéseket megújítani sziveskedjenek.

Az ország ideje is drága.

Írta: dr. Schandl Károly.

Sokat pletykáznak, hogy miért is akarjuk a parlament házszabályait módosítani. Egyik azt mondja, hogy azért, mert királyválasztásra készülnek. A másik meg azt meséli, hogy Bethlen diktatúrát akar. Vénasszonyomese mind a kettő. Nem is Bethlennek jutott eszébe a házszabályrevízió, hanem minden rendes törvényhozó sürgeti már, aki észrevette, hogy így tovább nem mehet.

Nincs a világon még egy parlament, ahol annyit fecsegnének össze-vissza, mint a magyar képviselőház. Egyik baj az, hogy a képviselők személyes dolgaikat a parlamentben intézik el. A baloldali honatyák, különösen mióta a „világmegváltó” szociáldemokrácia bevonult a dunaparti pártokba, úgy szokták folytatni a harcot, hogy ha már érveikkel nem bírják, személyes sértéseket váganak a legkomolyabban dolgozó képviselők fejébe is. A legutóbbi Fábián-eset kirívó példája ennek az elfajult szokásnak. Hogy mennyit árt az ilyen könnyelmű sárdobálás a nemzet jó hírnevének, azt el sem képzelik a veszekedő politikusok. Mert azt mindegyik külföldi lap átveszi, hogy nálunk egy kormányférfiut súlyos váddal illették, de Fábián töredelmes hocsánatkérését már nem olvassuk sehol.

A képviselőház nem arra való, hogy a honatyák egymás szennyesét mossák ott. Azt intézzék el a Házon kívül. De arra sem való, hogy — amit sehol sem mer egy politikus megkockáztatni, mert rágalmozásért lefűlelik, — azt a parlamentben szinte büntet-

lenül elmondja. Végtére az elnöki rendreutásítás, vagy jegyzőkönyvi megrovást reszkirozza csak érte. Nem lehet a parlament az egyetlen hely, a hol komoly megtorlás nélkül lehet bűnözni.

Ezert van szükség rendcsinálásra a parlamentben. Meg azért is rendet kell csinálni ott, hogy ne csak egy-két hosszujáratu honatya jusson szóhoz, hanem minden képviselő, a ki — ha rövidebben is — de okos dolgokat tud elmondani. Nincs még egy parlamentje a világnak, ahol egy-egy törvényjavaslatot oly hosszú ideig tárgyaljanak, mint a miénkben. Hónapokig húzódik a legkisebb javaslat vitája is, ha alkalom nyílik — a demagógiára. Egy-két bőbeszédű, de annál vékonyabb sütetű honatya órák hosszát beszél s emiatt komolyabb törvényhozók nem jutnak szóhoz, mert inkább lemondanak a felszólalásról, semhogy ők is nyujtsák a vitát.

Az is baj, hogy sok honatya csak az újságnak beszél. Nem egy már késszen adja a bő kivonatot beszédéből az újságiróknak, de annál kevesebbet lendit a szóbanforgó törvényjavaslat sorsán. Sokkal helyesebb, ha a bizottságokban folyik erősebb munka, ahol nem lehet „kifelé” beszélni.

Ha az ember bemegy egy irodába, ki van írva: „Az idő pénz”. Senki sem szereti, ha munkájában sok beszéddel főtartják, mert az idő mindenkinek drága. De ha drága az idő az egyes embernek, — akkor drága az ország ideje is.

Igenis, a szólásszabadságot akarjuk védeni a házszabályokkal. Ma az elnök nem tudja megvédeni a szólásszabadságot, mert csak próbáljon egy nemzeti alapon álló, komoly képviselő beszélni, propperék úgy agyontarkítják a beszédét közbeszólásokkal, hogy maga sem ismer rá a naplóban.

Drága az ország ideje is, egy ember egy óráig eleget beszélhet okosan, főlöseges beszédekre pedig nincs szükség.

A borfogyasztási adó.

A borfogyasztási adó kérdése állandóan napirenden van. Érdekes megfigyelní, hogy a borkereskedelem milyen ügyesen kendőzi érdekeit és a bortermelő érdekeit hangoztatva szorgalmazza a borfogyasztási adó megszüntetését. Ugy rémlik előttünk, hogy Bethlen miniszterelnök éveikkel ezelőtt, midőn a szőlősgazdák egy illusztris küldöttsége járt nála a borfogyasztási adó eltörlése érdekében, a miniszterelnök úgy nyilatkozott volna, hogy ő hajlandó a borfogyasztási adót eltörölni, ha a gazdák garantálják, hogy az ebből származó előnyök az ő javukra esnek. A miniszterelnöknek igaza van és ennélfogva csak helyeselhető a napi sajtó szerint *Wekerle* pénzügyminiszter nyilatkozata, mely szerint a borfogyasztási adót nem hajlandó eltörölni.

Erre az adóra a szőlősgazdák érdekében szükség van. Hol itt a gazdaérdek? Mire kell ez az adó? A borfogyasztási adóból befolyt összeg egynegyed része menjen csak arra a célra, amire a többi adó. A borfogyasztási adóból befolyt összeg háromnegyed része azonban térítessék meg a szőlősgazdáknak az által, hogy ezen összegen a korszerű szőlő- és bortermelést elősegítsük.

Rendezzük a hegyközségi intézményt, a hegyközségi rossz utakat és vízfolyásokat. Az illető vidék borászó-típusait állító kisgazdákat jutalmazzuk meg műtrágyával, vesszőadományokkal, rézgáccsal, szóval honoráljuk azon törekvésüket, hogy a vidék bortipusának kiépítéséhez hozzájárulnak. Vezessük be a szabványos háztartási postahordót, mely akkép volna méretezendő, hogy ártartalma legalább 14 liter, sulga pedig megtöltve nem több, mint 20 kgr. Az ilyen módon szabványosított és egy állami védjeggyel védett hordó postai szállítása élvezzen egy olcsó postai tarifát és fogyasztási adó elbírálást. Ha ily módon azután lehetővé tettük, hogy a háztartások közvetlenül összehittetésbe jönnék a termelőkkel, úgy lassankint helyre fog állani a a borfogyasztó közönségnek ismert jó izlése és nem lesz lehetséges, hogy vendéglokból 2 és 250 pengőért olyan borokat mérnek, melyeket azelőtt alig mértek volna feltálatni.

Vásároljon az állam a fenti összegből egyes vidékeken a külföldi borházak részére. Ezen vásárlásoknál elsősorban azokat a gazdákat keressék fel, kik az illető borvidék bor-

Fontos

a szőlővesszők megbízható helyről való beszerzése!

Szőlőültványok: ripária és berlandieri alanyokon, sima és gyökeres alanyvesszők, gyökeres hazai és othello vesszők prima minőségben kaphatók államilag ellenőrzött telepünkről: **Budapesti vidéki Szőlőtelep Keszélsége, Tapolca, Zalamegye**

Kérjen árjegyzéket!

Vízonteladókat keresünk!

szőlő-típusait kultiválják.

A bortípusok nevelésére különösen az egész kis gazdálknál nagyon jó volna egy állami ellenőrzés alatt álló pincészövetkezet. Nézetem szerint ezt Somlón nagyon jól meg lehetne csinálni a vallásalapítványi szőlő és pince üzemének kibővítése és fejlesztése keretében.

Kérjük a borkiméréseket még fokozatosabban ellenőrizni és a borcsalásokat üldözni. A magyar államvasutak összes állomásainak éttermeiben kimért vagy eladott bort különösen figyelemmel kísérik a borászati felügyelők, mert csak képzeltük el: lehetséges volna-e az Németországban a Rajna-vidék legkisebbik állomásánál is, hogy ne kapjon az ember kifogástalan rajnai bort.

Látjuk ezen kis eszmecserékből, hogy egy egész komplexuma van a problémáknak, melyek állami beavatkozás nélkül ugyszólván megoldhatatlanok. Ezen problémák állami megoldására kérjük fordítani a borfogyasztási adó háromnegyed részét és akkor fölösleges lesz deputatiót deputatió után a miniszterekhez küldeni, hogy mérsékeljék a borfogyasztási adót.

Ferenczy Pál
főmérnök.

Vajudó ügyek.

A hangulatok embere vagyunk. Mikor egy jobb ügy felszínre kerül nálunk, akkor pilanatnyira magasba csap a nemes felbuzdulás lángja, de azután napok múltával ebből a nagy felbuzdulásból nem marad parázs a hamu alatt. Elhamvad, kialszik.

Ennek bizonyításáért nem kell a szomszédba menni. Emlékszünk rá, milyen nagy apparátussal indult meg a Járásí Kőzművelődési Egyesület. Körébe vonta a járás minden rendü-rangu lakosát, a szebbnél-szebb és mindnyájunkra hasznos tervek egész halmaza volt felsorakoztatva az egyesület programján. S mi lett belőle? Kód, pára. Ki beszél ma már erről az egyesületről? Megölte a közöny, a nemtörődomség. A vezetőszéknél elment a kedve a további munkától.

Hasonló sorsra jutott a Somlói Kisfaludy Céh is. Annak rendje-módja szerint megalakult a hozzá legméltóbb helyen: fenn a Somlón, néhai Kisfaludy Sándor pincéjében. Nagy lelkesedéssel, messzeható tervekkel. És meghalt a születése órájában.

Megölte a közöny.

A Magyar Turista Egyesületnek somlói-vidéki osztálya itt székel Devecserben. Korábban hallottunk valamit a Somlón építendő menedékházról, utmutatókról, Kinizsi sziklájának megjelöléséről stb. Mi lett belőle?

Kód, pára. Semmi.

Egyszázhuszonkilenc esztendővel ezelőtt Esterházy püspök templomépítésbe fogott Devecserben. Belehalt. Pénz nem maradt a befejezésre. Örmötlan, csupasz falai ott disztelenkednek a város közepén. Fáraktár, konyhakert, tűzoltószertár, meggyas lett belőle. A meglevő templom kicsi már a hívek befogadására. Pedig mintha hallottunk volna valamit a kibővítéséről. Az arra hivatottak ecéből el is voltak megnézni a tósokberéni templomot.

Vagy nem igaz?

Állítólag mi is kultüemberek vagyunk. És még sincs túrdónk sem nyári, sem téli. Pedig — állítólag — ez ma már mindennapi szükséglet.

Nálunk azonban nem.
Mert megvagyunk nélküle.

Magyar hét.

Magyar falu magyar népe
Olvass, hallgat, ámul-bámul.
Magyar hétről harsonáznak
Rádióban, száz újságbul.
Agya, füle beleszendül.
Mekkora nesz, milyen láрма!
Hét „magyar nap”! Mily szerencse
Erre a kis „volt”-országra!

— Mintha tegnap ért volna csak
Álmos vezér vitéz népe
S azóta mást sem tett volna,
Mint — hogy alszik ezer éve?
Felzúg rája millió sir:
Annnyi magyar vére, könnye
Hiába hullt erre a bús,
Elátkozott magyar földre?

E csonka hon szűk határa
Vagy talán már ez se magyar?
Vissza-venni? Kitél, mitől?
Hont foglalni itt ki akar?

Azt mondják, hogy pusztulóban
Mindentéle gazdaságunk.
Itthon nem kél, ami magyar,
Venni mind külföldre járunk.
Pedig szép, jó, mit megteremt,
Magyar elme, magyar munka.
Külföldről a sok hívtányat
Ki hozza hát a nyakunkra?
Azt mondják, hogy minden vendég,
Kit e földre befogadtunk,
Mind magyar lett, szívünk magyar,
Bárha szólni rest is ajkunk.
„Kisebbség” a tót, a német,
„Jogot” akar mind magának.
(De nem a nép. — Kolomphordók,
Kik haszonért élre állnak!)

Magyar a nép itt a falun,
Magyar annak minden „hétje”.
Való magyar, amit terem
— Verejtéssel — földje, rétje!

Magyar munka, magyar elme
Mennyit alkot, mennyit fárado!
Melyik magyar, ki ne adna
Mindezekért illó árat?

Jó „vezérek”, hát titeket
Magyar héten arra kérünk,
Hogy küldjétek magyar árut
Szépet, jót és olcsót nekünk!
Am „csukjátok le a vámot
Cseh-francia s egyéb előtt!
Külföldről vett portékával
Ne adjuk az előkelőt!
Ne hét napig tartson a tűz,
Lelkesedés szalmalángja!
Jöjjen ezer új magyar év
Régi, dicső nagy hazánkra!

Somogyi Károly

November 15-től a polg. iskolában
német, francia, angol
nyelvtanfolyam. Német nyelvnél
előrehaladottak is vállaltathak. Er-
tekezni Schannen tanárnál lehet.

Piaci gabona árak.

Buzs	23—24	P	Zab	22	P
Rozs	22—23	.	Tengericsöv.	13	.
Árpa	25—26	.	Burgonya	6	.

Hirdetéseket jutányosan
felvesz a kiadóhivatal

H I R E K

Őszi elégia

Miért szorul el ugy az ember szive, mi-
kor az utolsó rózsabimbót lehervadni látja?
Miért... miért?

Künn járok az őszi avaron s a lehullott
falevelek titokzatos zizezésével ropognak meg
a lábam alatt. Az aranyhaju szep asszony: az
Ősz még itt jár közöttünk, de máskor kacér
mosolya fáradt, erőtlen már. Talán neki is fáj
a nyár halála, a lehulló virágszirmok, amelyek
hőféhér halotti köntöst borítanak a didergő
földre. Az elmulás, a megsemmisülés szomorú
gondolata nehezül a szorongó szivem.

... Csend ül meg az öreg Somlót, cser-
koszorus tetején hallgat az élet. „Rigófüty, ka-
kukszó elnémult már régen, csak egy-egy vén
bagoly huog az örmötlan, csonka vártonyon
a siket, ködös őszei éjszakában, Memento a
kiáltása: — Ember, mulandó a te éted is, te
is lehullsz az élet fájáról, mint a virágok, mint
az elfonnyadt, rozsdápiros falevelek.

... Imára hív a Márton-kápolna kicsi ha-
rangja. Megyek. Valami ugy vonz a szent haj-
lék felé, hogy egy órára fáradt fejem megpi-
henhessen, felzaklatott, agyongyötört idegeim
lecsituljanak s megbéküljön háborgó szivem.
Két szál apró viaszgyertya bevilágítja a Ma-
donna édesen-szomorú, halovány orcáját. Aki-
nek ajkáról valami letörölte a mosolyt s keserű,
égy könnyekkel telítette a szemét, akinek bánat
ragódik a lelkén: jöjjen el ide, a vigasztalás
örökké buzgó tiszta forrásához, tekintsen az
isten-anya szelid arcába: megnyhül a lelke
tőle, kiapad könnyeinek forrása s valami sze-
lid, felemelő érzés járja át a szivét.

... Ave Mária ...

Este van. Hallgat a sötét, elpihent a ve-
rejtékes, küzdelmes élet.

Miért szorul ugy el az ember szive, mi-
kor az utolsó rózsabimbót lehervadni látja?
Mert elmereng a saját életén.

— Kultürelőadás Aikán. Folyó hó 3-án,
szombaton este fél nyolc órai kezdettel tar-
totta az alkai iskolánkivüli népművelődési egye-
sület első kultürestejét. Keszev János főtanító
elnöki megnyitójában nagy vonásokban vázolta
az egyesület célját és törekvéseit. Utána Iker
István dr. theologiai tanár tartotta meg nagy
figyelemmel hallgatott előadását, melyben pél-
dákval illusztrálva fejtegette a kereszténység-
nek a társadalomra gyakorolt átalakító erkölcsi
hatását és vonatkozásait. Véleménye szerint a
mostani nehéz gazdasági és társadalmi viszony-
nyaink közepette csak az igazi krisztusi hit és
szeretet mentheti meg az emberiséget az elté-
velyedések és különféle kilengések alól és
nemzetét, faját, népét, hazáját szerető ember
csak az lehet, aki a kereszténységből merít
erőt az élet nehéz küzdelmei és megpróbálta-
tásainak elviselésére. Az illusztris előadót be-
széde végeztével szünni nem akaró tapsokkal
jutalmazták, amely után a Mariska néni által
betanított Pásztori József: „Lesz még tavasz”
című irredenta szindarabot adták elő oly nagy
készséggel és rátermettséggel, hogy hivatásos
színészeknek is becsületére vált volna. Külön-
nösen kiittent: Fuchs Mariska, Mohl Lajos,
Kotulek Félix és Törvényi László. Végeztől
Soltész Jenő egyetemi hallgató szavalt nagy
sikerrel és az estély dr. Kovács Sándor záró-
szavaival véget ért. Itt kell még megemlítenünk,
hogy az előadáson több száz fonyi közönség
vett részt, a róm. kath. iskola tanterme kicsiny-
nek bizonyult s igen sokan kiszorultak az ud-
varra. Az estélyen ott láttuk a közég színe-
javát és megjelent azon Scipiales Iréne, a
veszprémi ker. tisztviselőnk elnöknője, vala-
mint Csiba Mór pénzügyigazgató is.

— Emlékszóbor a 7-es huszároknak. A
volt m. kir. pápai 7. honvéd huszárezred az
1914—1918. évi világháborúban elesett hősei-
nek emlékeztére Pápaén egy hősi lovas em-
lékszóbor felállítására a Belügyminiszter Ur

engedélyével — saját kebelén felül — mindazon vármegyékben gyűjt, melyekből a volt ezred legénységi kiegyesíttét nyerte. A gyűjtő-ívek az érintett vármegyék főispánja, főszolgabírói és községi jegyzői, valamint a törvényhatóság és rendezett tanácsú városok polgármesterei hivataiban vannak letéve. Tekintettel az eddigi gyűjtés csekély eredményére a szoborbizottság kérelmére a Belügyminiszter Úr f. évi 256.880/VIII. sz. leiratával engedélyezte, hogy a gyűjtés az említett vármegyékben 1928. december 31-ig meghosszabbítsák. Kérjük a hazafias közönséget, hogy ezen akciót partfogásba véve, fenti hivatalokban levő gyűjtőíveken vagy közvetlen postafakarcépként ártalpon a pápai Leszámitoló és Közgazdasági Banknál, Pápa, a cél megjelölése mellett adakozni sziveskedjenek azok, akik ezen hazafias szándék megvalósításához filléreikkel még nem járultak hozzá. Ezen nem tesz által tényleg megvalósítható lesz ezen szép szándék és méltó módon megörökíthető lesz azoknak az emléke, kik ragyogó példáját nyújtották annak, hogyan kell az életet is feláldozni a Hazáért, az ország szebb jövőjéért.

— Revizios gyűlés. Ajka község hazafias polgársága e hó 18-án, a jövő vasárnap délután 5 órakor a Somogyi-vendéglő mozitermében revizios gyűlést tart, melyre minden hazáját szerető honpolgárt tisztelettel meghív a revizios gyűlést előkészítő bizottság. Belepődj nincs.

— A Devecser—tapolcai autóbusról. A *Botár* Árpád kitűnő szerkesztésében megjelenő „Tapolcai Lapok” legutóbbi számában a következőket írja: „Van minékünk egy testvérünk, akivel a jó testvéri viszony már jó ideje megszokadt: valahogy a modern közlekedési eszközök korában ahelyett, hogy közelebb kerülünk volna egymáshoz, elhidegült a rokoni érzés közöttünk. Míg „fiakker” volt a közlekedés fő eszköze Tapolca népe számára, addig Devecser volt a legfontosabb szomszéd városunk, ő volt a kapu, melyen át nyitva volt az út előtünk a világba. Kereskedelmével dominálta Devecser Tapolcát s barátságával erős kapcsolatot létesített a két helység uri társadalmá között. Mert a sűrű érintkezés közel hozta a két város népet egymáshoz. Ezt a régi jó baráti viszonyt, kulturális kapcsolatot akarjuk föltámasztani újból, azt várjuk a devecseri autóbusról megindításától. Igaz barátokra, támogatóra talált e szándékunk a „Devecseri Ujság” hivatalos szerkesztőjében: dr. *Somogyi* Károlyban, aki minden alkalommal igyekszik az ottani közvéleményt az autóbusról megindításának fontosságával szaturálni. Ujságja mult heti számában is a következőket írja: „A Pápa—Devecser—tapolcai postautóbusról megindítása érdekében illetékes helyről még komoly lépés nem történt. Számítalanszor felsorakoztatunk már ennek a vonalnak óriási horderejét, a város iparára, kereskedelmére egyaránt előnyös voltát: minden hiába. Amíg a szintén érdekelt Tapolca minden követ megmozgat az ügy érdekében, sőt tetemes anyagi áldozatoktól sem riad vissza, addig Devecser mélylegesen hallgat. Még csak egy egyszerű kérelem sem ment eddig az autóbusról megindítása iránt, így aztán nem csoda, ha a nagy közöny meddőseget szül: marad minden a régiben végelethetetlen időigig. — Talán a két község és a vonalba eső községek együttesen adnának be kérvényt a postautóbusról megindításához, talán nem volna meddő a törekvésünk?”

A magunk részéről nem fűzünk kommentárt a dologhoz. Ugyis faira hányt borsó itt minden jóakaratu törekvés. És ha majd valóban megindul ez az autóbusról, azt semmi esetre sem Devecsernek fogjuk köszönhetni.

— Tánckoszorúcska. A nálunk régebből előnyösen ismert *Popladek* János táncosnár növendékei e hó 17-én, szombaton tartják koszorúcskájukat a Bellavits-vendéglőben.

— Somlói borok értékesítése. A szüret megtörtént. A mennyiségi eredmény jobb, mint tavaly volt, a minőség azonban a tavalyinál alatta van. Megint igazolódott a régi igazság, hogy a szeptemberi napos időjárás eredményezi a bor minőségét. Összegezve a szüretet: a termés alig közepes. Ezen megállapítás természetesen elegendő arra, hogy az egész

fővárosi sajtó a borkereskedelem kommandó-jára uni sonó kürtölje a 30—80 filléres komikus borárakat. Ideje volna már, hogy a komoly vidéki sajtó a gazdák mellé álljon. Hogy mennyire nevétségesek a fenti árak, fölemlitem, hogy Somlón jóval az általános szüret előtt 80 fillérral adtak el korán szedett rothadt szőlőből préselt mustot. A szüret alatt egyik szőlőben, hol minden áron el akarták adni a szüret alkalmából az új termést, az édes must 90 fillérral kelt el. A mult héten adtak el a dobai részen 15 hl. somló ó-bort 1'80 P-ért lokó pince. Tölem is kérték a mustot 1'05 P-ért, de miután annak ára 1'20 P., természetesen nem adtam oda. Mindezekből világos, hogy nem kell felülni a pesti híreknek egyrészt, másrészt pedig tény az, hogy még nem alakult ki teljesen a somlói új bor ára. Minden gazda mindenesetre okosan cselekszik, ha a kiforrott új borát maligand fokként 10 filléren alul nem adja. Majd decemberben azután, ha a bor meg lesz fejtve és a bor fejlődése a minőségre nézve előnyösen irányul, úgy majd beszélhetünk 11, sőt 12 filléres maligand fokkénti árról. Ne felejtjük el, hogy idén több bor termelt az országban mint tavaly, de jó bor vagy pedig kiváló jó bor az idén sokkal kevesebb.

(F. P.)

— Pénzüntéti közgyűlés. A Devecseri Takarékpénztár Rt. 1928. évi november 20-án d. e. 10 órakor (saját üzleti helyiségében) rendkívüli közgyűlést tart. Tárnyak: 1. A jegyzőkönyv vezetésére egy, hitelesítésére két részvényes elnöki kinevezése. 2. Az igazgatóság javaslata a részvénytőkének 50.000 pengőről 100.000 pengőre leendő felemelésére nézve. 3. Az alapszabályoknak a tökéfelemeléssel összefüggő §§-ai módosítása.

— Kellemes szórakozást nyújt mindenkinek szombaton és vasárnap este a devecseri Elite-mozgósínház. Nézzé meg változatos, kitűnő műsorát!

— Szarvasmarha-veszettség Kislődön. Dr. *Kovács* Sándor ajkai körállatorvos f. hó 3-án Kislődön *Lovasi* Fülöp és *Magvas* Emil gazdák egy-egy tehénén a veszettséget állapította meg, melyeknek a törvény intézkedései szerint azonnali kiirtását rendelte el. A veszett állatok agyvelejét az állami bakteriologiai intézet vizsgálta meg, mely szintén veszettséget állapított meg és így tizenhat egyént, akik a veszett állatok körül foglalatkoskodtak és a tejükből ittak, a Pasteur-intézetbe kellett a védőoltás foganatosítása végett felküldeni. A körállatorvos kiderítette, hogy a gulyás kutyája 3 hét előtt veszettségben elhullott és mivel az a gulyára járó állatok között volt, azokat megmarta s így a betegség elterjedhetett annál is inkább, mert a gulyás a kutya megbetegedését, illetve elhullását nem is jelentette be a hatóságnak. A kislődi gazdák *Pintér* Teréz 73 éves ottani lakossal a tehénekre „ráolvasztattak”, aki most már a rádió, Zeppelinek, rakéta autók stb. korában a Pasteur-intézetben gondolkodhatik azon, hogy mi a helyesebb és jobb: babonázni-e az állatokat és eközben a szájukba nyulítani, vagy pedig szakemberhez, állatorvos fordulni, aki a leghivatottabb elbírálni minden esetben főképen azon befegséget, melyek az emberre is áterjedhetnek.

Urasági inasnak, lovásznak, kocsisnak ajánlkozik jó bizonyítványokkal rendelkező 27 éves nőtlen férfi.
Cím a kiadóban.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest V. Egyetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezetékes mosdók, lift, fürdőszobák. Egy ágyas szobák 5—9 P-ig, két ágyas 6—12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző pince. Saját termésű somlói borok. Esténként a legjobb cigányzene. *Szabó Imre tulajdonos.*

Ékszer -- részletre.

Tisztelettel tudatom m. i. vevőimmel, hogy az őszi szezon beálltával állandóan raktáron tartok mindennemű aranyárú, melyet hitelképes egyéneknek kedvező részletfizetésre is adok.

Raktáron vannak arany férfi- és nőláncok, női és férfi aranyórák, fűgök, gyűrűk és mellék, továbbá minden fajta márkás zsebórák. Kérem raktáram vételkényszer nélküli megtekintését.

Teljes tisztelettel:

Lampé Zoltán

órás-ékszerész

Devecser.



PÉNZT folyósítatunk földbirtokokra (váltó nélkül) teljes 100%-os kifizetéssel, 35 évi időtartamra 3 kataszteri holdtól kezdve, holdanként 600 P-ig, évi 7 1/2% kamattalapon, az iratok vételétől számított 8 napon belül (II. helyre is) Házakra pénzüntézetünk 9% évi kamattal folyósít 1-10 évig terjedő kölcsönöket, az ingatlanérték 50%-ig. Váltókat leszámítolunk, váltóhiteleket nyújtunk.

Kernács és Társai
bankbizományosok

Budapest, VI, Teréz-körút 43/b.

(Válaszbélyeg beküldését kérjük.)



Olcsón és jól vásárolhat

Lénárt Testvérek Utódánál

gummisarkot, cipőkrémet, cipőfűzőt, bőrvaselint, ostor, ostor nyelet s minden cipész, eszmadia és szijgyártó kellekeket.

Devecser, Baross-u. 6. szám.

Zongorák -- pianinók

világmarkás új és alkalmi vételekben
HÉGY KARÁCSONYI VÁSÁRI

Zongorák és pianinók már 800—2500 P-ig terjedő árban, 10 évi jótállással, KEDVEZMÉNYES FIZETÉSI FELTÉTELEKKEL kaphatók nálunk.

Mindennemű javítást, hangolást, bőrzést, szakmunkásainkkal bárhova vállalunk.

Használt zongorákat újra átcserélünk!

Zongorákat, pianinókat magas készpénzáron sűrűn **veszünk!**

KERNACS ÉS TÁRSAI

bizományosok.

Budapest, VI., Teréz-körút 43/B.
Nyugati pályaudvar mellett.

(Válaszbélyeg beküldését kérjük.)

608/1928. vhtsz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezenel közhírosági, hogy a devecseri kir. bíróságnak 1928. évi 1105/4 sz. végzése következtében dr. Révész Márton ügyv. ált. képvis. ifj. Szabó János és Csah Sándor javára 320 P s. jár. erejéig 1928. aug. 19-én toganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfogott és 400 P-re becsült követelt ingóságok, u. m.: 1 Beck és Gergely-féle benzinktor, 1 Clayton-Schuttiewort eséplőszekrény nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a devecseri kir. bíróság 1928. évi PK. 2560 sz. végzése folytán 170 P tőkekövetelés ennek 1925. nov. 15-től járó 6%, kamatai, 1/2%, váltóidőj erejéig Országban leendő megtartására 1928. évi november hó 15-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzöttik és ahhoz a venni kívánóknak ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénztetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el tognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devecser, 1928. okt. 22.

WETZEL ANTAL
kir. bír. végrehajtó



Községek,

vármegyék és egyéb közületeknek utépítési, járdaburkolási, villangosítási, csatornázási munkálatok stb. 5—10 évi terjedő időre való részleltetésére és építkezési kölcsönök (hitközségeknek is) 25 évi amortizációra eszközöltünk. Költségvetéssel szolgálunk, mérnökünket kiküldjük.

Vállalkozóknak, iparosoknak: árleltetéshez, közmunkák elnyeréséhez stb. **Övadásokat** szerzünk budapesti nagybánktól, ugyasintén finanszírozzuk a vállalt közmunkákat.

Kereskedők, iparosok **váltóit** leszámítottatjuk.

KERNACS és TÁRSAI

bankbizományosok,

BUDAPEST, VI., Teréz-körút 43/B.
(Válaszbélyegét kérünk.)

Veszprémvárm. közig. bizottságától.

2085/1928.

Hirdetmény.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 112537/1028. I. sz. rendeletével Devecser község közönsége előterjesztett kérelmére levante gyakorló tér céljaira szükséges ingatlan területek megszerzésére, amire az 1928. évi május hó 11-én kelt 83984/1928. számú rendeletével kisajátítási jogot engedélyezett, a kisajátítási eljárást az 1881. évi XLI. tc. 32. §-a alapján elrendelte.

Az idézett miniszteri leiratban foglalt rendelkezésekhez képest a vármegye törvényhatósági bizottságának kebeléből az 1881. évi XLI. tc. 33. §-a alapján kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása, a barátságos egyezség előzetesen való megkísérlése s az érdekelt felek által az 1881. évi XLI. tc. első fejezete alapján nétan emelendő igények és észrevételek letárgyalása végett, a tárgyalást Devecser községben a község házában 1928. évi december hó 3. napjának d. e. 10 órájkor kezd meg.

A kisajátítási összeírás és helyszínrajz, az ügyre vonatkozó összes egyéb iratok, nemkülönben jelen hirdetés egy példánya ugyanott 1928. évi november hó 3. napjától november hó 18. napjáig bezárólag közszemlére tételnek ki, ahol azokat a hivatalos órák ideje alatt bármely érdekeltnek jogában áll betekinteni.

Felhivatnak ennél fogva a kisajátítási összeírásban foglalt ingatlanok tulajdonosai, a telekkönyvi érdekelt s mindazok, akik ezen eljárással magukat bármi oknál fogva érdekeltnek tekintik, hogy a kitűzött tárgyalási napon, a bizottság előtt jelenjenek meg s észrevételeiket akár szóval, akár írásban annyival is inkább adják elő, mert a bizottság az idézett tc. 34. §-a értelmében a kisajátítási terv felett az esetben is határozni fog, ha az érdekeltnek közül senki sem jelennek meg.

Veszprém, 1928. okt. 27.

Körmendy-Ekes Lajos
főispán, köz. biz. elnök

Elsőrendű

plissirozást, hollozást,
gouvérozást

vállalok és készítek, ugyasintén francia plissét is jutányos áron és megbízhatón. Varrónoknak, kereskedőknek kedvezményes áron.

Szíves pártfogást kérek:

Siklós Géza

fényképező.



Szentgál község előjáróságától
3141/928. sz.

Hirdetmény.

Szentgál község előjárósága a községi képviselőtestületnek 41/928. hgy. számú határozata alapján közhírré teszi, hogy a községnek eui négy

**országos vásári
helypénzszedési joga**

f. évi december hó 1-án a község házában megartandó nyilvános árverésen hat évre bérbe jog adatni.

A vonatkozó árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szentgál, 1928. nov. 7-én.

Közs. Előjáróság.



2855/928. vhtsz.

Árverési hirdetés.

Csippán Lajosné Gangovics Mária végrehajtható Horváth Béla és Mára kiskoruk (képv. öz. Horváth Gáborné Pápa Verbőczucca 15.) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 755/60 P tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a devecseri kir. bíróság területén levő, Csögle községben fekvő s az u. ottani 116. sz. tjkben 579, 581. hrsz. a felvett nagyerdő dűlőbeli, végrehajtást szenvedők nevelin álló ingatlanokra 1080 P kikiáltási árban öz. Horváth Gáborné Horváth Karolin javára bekebelezett özevgyi haszonélvezeti jogának fentartása mellett, az u. o. 1193. sz. tjkben A + 3 sor. 785/a hrsz. a felvett koldusteleki dűlőbeli és végrehajtást szenvedők nevelin álló ingatlanra 240 P kikiáltási árban ugyanazon haszonélvezeti jog fentartásával, u. ezen tjkben A + 4 sor. 968/a hrsz. a felvett kocsiberek dűlőbeli, végrehajtást szenvedők nevelin álló ingatlanra 400 P kikiáltási árban, u. a. haszonélvezeti jog fentartásával, végül az u. o. 779 sz. tjkben A + 3 sor 836/a hrsz. a felvett végrehajtást szenvedők nevelin álló Marcalra dűlőbeli szántó ingatlanra 550 P kikiáltási árban u. a. haszonélvezeti jog fentartásával elrendeli.

Az árverést 1928. december 4. napján d. e. 11 órakor Csögle község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttélnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. tc. 21. §.).

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XL. tc. 25. §.).

Devecser, 1928. szept. 14.

Dr. KARSAY Gy. k.
A kiadmány hitelesíteli:
KOVÁCS S. K.